

不礼让行人抓拍首次现身南山

南部山区新增87处抓拍点,还能拍逆行和超速

在春天,不少济南人有驾车去南部山区春游踏青的习惯,不过今年自驾去南山要格外注意了,在去往南山的省道103、国道104等路段新增了87处电警设备,抓拍逆行、超速、不礼让行人等违法行为。



通往南部山区的道路常出现拥堵,抓拍设备的增加将减少不文明驾车行为。(资料片)

本报记者 张泰来
实习生 张瑶

开车去南山 注意礼让行人

3月2日晚,济南交警支队官方微信发布了新增的87处电警抓拍点位,这些点位全部集中在省道103、国道104等市区通往南部山区的路上。值得一提的是,87处抓拍设备中有一处抓拍机动车不礼让行人的设备,这也是此种抓拍设备首次在南山现身。

说起机动车不礼让行人的抓拍设备在济南算不上新鲜事物。2013年12月1日晚,山大南路山大南门附近发生一起交通事故,山东大学知名老教授谢去病夫妇在过马路时被一辆轿车撞倒后,遭出租车碾轧,两名老人经抢救无效身亡。

老教授夫妇的离世曾经引发人们对于机动车礼让行人话题的讨论,历城交警部门也在老人出事的路口设置了济南市第一个机动车不礼让行人抓拍设备。随后,历下交警也随之而动,在泺源大街趵突泉南门附近和历山路历山

名郡东门附近设置了两处不礼让行人抓拍设备。

根据交警部门提供的数据,在设置有不礼让行人抓拍设备的路口,机动车礼让行人的情况明显好于市区其他路口,礼让率能达到七成左右。

在今年济南市政府发布的治堵措施中也将整治不礼让行人违法作为一项主要工作,提出推广不礼让行人抓拍设备。可以预想,此次不礼让行人抓拍在南山的现身只是个开始,未来还会有更多的不礼让行人抓拍在市区现身。

颇具意味的是,南山新增的不礼让行人抓拍设备所在的位置也是在高校附近,位于国道104力明学院门口。

31处反向卡口 抓拍开车打手机

记者注意到,新增的87处电警抓拍设备中,还有31处反向卡口。这种卡口最早在今年一月中旬出现在济南的电警抓拍序列,大大延展了监控抓拍的种类。

交警介绍,一般的监控探头通常只能“向前看”,也就是说只能拍摄驶到其前方的车辆

的违法,因而对于闯红灯、乱道行驶等违法行为均可拍摄取证。但是,对于开车打手机、逆行、不系安全带等需要拍摄车辆前部的违法,则由于不能向后看,很难拍照取证。

因此,对于开车打电话等违法的取证,需要人工的操作,由于人工有限,而且从看到违法到拍照取证需要一定的时间,执法难度较大,导致对于该项违法的抓拍并不多,也不能对驾驶人形成有效震慑。同样的情况也存在于逆行、不系安全带等违法。

反向卡口则克服了这个缺点,实现了反向抓拍。这就意味着,反向卡口对于逆向行驶、违反禁止标线、开车打电话、不系安全带、未在机动车道内行驶等违法行为也可以通过向后拍摄,拍照取证。

这一次,一次性有多达31处的反向卡口在南山“上岗”,再开车去南部山区时开车打电话、逆行、车窗抛物被抓拍到的几率就大大提高了。

交警介绍,该87处电警抓拍设备已经经过公示,即日起将启用,请驾车去往南部山区的市民朋友遵守交通法规,切勿开车打电话、逆行等。

【大众报业公信媒体,搭建公平交易平台】

安心选好房 就上大众家园网

新房买卖 二手房交易 房屋租赁 金融服务



出狱嫌活太累 一月偷45条轮胎

男子被狱友鼓动盗窃,涉案十万元

一名出狱不久的男子嫌开大车太累不挣钱,竟然春节前在王舍人多个小区附近盗窃偏僻处停放的汽车轮胎,为避开人,他专门盗窃靠墙根一侧的轮胎。有的受害人开着车结果轮胎掉了,非常危险。近日,历城警方通过对多个案发现场监控的分析,发现一辆可疑的面包车,最终在嫌犯朱某某租住处将其抓获。

本报记者 杜洪雷
实习生 吴高寒

车辆刚启动 一侧轮胎不见了

1月21日上午,家住大辛庄的刘先生上车准备去上班,结果一启动车辆,“哐当”一声整个汽车向一侧倾倒,刘先生赶紧下车查看,结果发现另一侧两个轮胎都不见了,取而代之的是垒起来支撑着轿车的几块砖。

连续几日,王舍人辖区接连发生私家车轮胎被盗案件,其中在同一地点同时有9辆车15条轮胎被偷。历城公安分局立即组织由王舍人庄派出所和刑警大队精干力量组成的专案组调查。

“我们发现自1月20日开始连续数日都有轮胎被盗案件,而且被盗车辆都是停放在偏僻路边,附近也没有监控。”王舍人庄派出所副所长陈博称,他们通过串并发现辖区被盗24条轮胎。

可疑面包车多次出现 经常遮挡号牌

由于现场监控条件比较差,于是民警扩大了调取监控的范围。通过对海量的监控查看分析,发现有一辆无牌面包车曾出现在多个案发现场附近。



一辆汽车同侧两条轮胎全被偷。 警方供图

六大优势

真实房源	海量选择
线上咨询	线下实勘
楼市资讯	精准权威
金融代办	专业安全
交易透明	价格实在
待宾如亲	接受投诉

本广告仅作为参考,不构成正式合同要约,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。